



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Σισίνη 31, 1^{ος} ορ., Αθήνα, ΤΚ. 11528

Τηλ: 210.8254399 Φαξ: 210.8254398, sepe@otenet.gr, www.regionalpress.gr

Ημερομηνία: Αθήνα, 18 Ιουνίου 2024

πρωτ: 257

ΠΡΟΣ: **κ. Κυριάκο Βελόπουλο**, Πρόεδρο Ελληνικής Λύσης

Θέμα: Προτάσεις Ενώσεων Περιφερειακού Τύπου για την Κρατική Διαφήμιση

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε

Σας είναι ασφαλώς γνωστό ότι η Κρατική Διαφήμιση και ο τρόπος κατανομής της αποτελεί διαχρονικά το βασικό όχημα εκμαυλισμού και διαπλοκής των ΜΜΕ με την εξουσία κάθε λογής, κεντρική και περιφερειακή και μια μόνιμη πηγή αδιαφάνειας και διασπάθισης του δημοσίου χρήματος.

Μια ιδιαίτερη και όχι ασήμαντη πλευρά του όλου ζητήματος είναι το μόνιμο και διαχρονικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα Περιφερειακά ΜΜΕ, όσον αφορά την άδικο, παράλογο και παράνομο κατανομή της Κρατικής Διαφήμισης που αγνοεί προκλητικά όχι μόνο τη δυναμική και την απήχηση αλλά και την ίδια την ύπαρξή τους!

Είμαστε για δεκαετίες και εξακολουθούμε να παραμένουμε οι «φτωχοί συγγενείς» του όλου συστήματος που απλώς παρακολουθούμε ετησίως τον χορό των εκατομμυρίων ευρώ που διατίθενται από όλους τους φορείς του δημοσίου (Υπουργεία, Οργανισμούς, Περιφέρειες, Δήμους) του οποίου όχι μόνο η «μερίδα του λέοντος» αλλά σχεδόν το σύνολο, ακολουθεί μονίμως τη γνωστή οδό: τα ταμεία των αθηναϊκών ΜΜΕ!

Όμως νομίζουμε ότι θα συμφωνήσετε μαζί μας ότι Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα, ΜΜΕ δεν είναι μόνο τα αθηναϊκά και οι πολίτες που πρέπει να ενημερωθούν για δράσεις και πρωτοβουλίες των φορέων του δημοσίου δεν κατοικούν μόνο στο λεκανοπέδιο!

Το ζήτημα το έχουμε θέσει πολλές φορές υπόψη της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας και όχι μόνο της σημερινής. Οι απαντήσεις που έχουμε λάβει δεν μας ικανοποιούν. Κι αυτό γιατί συνήθως οι κυβερνώντες στέκονται στις αδυναμίες και τα προβλήματα του όλου συστήματος και τα επικαλούνται ως άλλοθι αδράνειας αντί να προσπαθήσουν να τα αλλάξουν!

Τα προβλήματα αυτά αφορούν τόσο την ισχύουσα νομοθεσία όσο και την διοικητική πρακτική των αρμόδιων υπηρεσιών. Όμως και τα δύο αυτά μπορούν να αλλάξουν και να βελτιωθούν.

Για το λόγο αυτό, ως Ενώσεις Ιδιοκτητών των βασικών κατηγοριών ΜΜΕ της ελληνικής Περιφέρειας (Τηλεόραση, Έντυπος Τύπος, Ραδιόφωνο) δηλαδή η **Ένωση Ενημερωτικών Τηλεοράσεων Ελληνικής Περιφέρειας – ΕΕΤΕΠ**, ο **Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών**



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Σισίνη 31, 1^{ος} ορ., Αθήνα, ΤΚ. 11528

Τηλ: 210.8254399 Φαξ: 210.8254398, sepe@otenet.gr, www.regionalpress.gr

Εφημερίδων – ΣΗΠΕ και η Πανελλήνια Ένωση Ιδιοκτητών Ραδιοφωνικών Σταθμών – ΠΕΙΡΑΣ
αναλάβαμε από κοινού μια σημαντική πρωτοβουλία.

Με βάση ακριβώς αυτή την πολυετή εμπειρία, συντάξαμε **ένα αναλυτικό πλαίσιο συγκεκριμένων και σαφών Προτάσεων για μια σειρά αναγκαίων και ώριμων αλλαγών στο σύστημα κατανομής της Κρατικής Διαφήμισης** οι οποίες αναφέρονται τόσο στην ίδια την κείμενη νομοθεσία όσο και στην πρακτική της δημόσιας διοίκησης αφού διαπιστώνουμε ότι πολλές φορές στην πράξη καταστρατηγούνται ή δεν εφαρμόζονται και οι σωστές και ωφέλιμες διατάξεις!

Αυτές τις Προτάσεις καταθέτουμε σήμερα και στο κόμμα σας.

Φυσικά θα τις αποστείλουμε και σε όλους τους αρμόδιους πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς και θα τις καταθέσουμε στο δημόσιο διάλογο ως συμβολή στον αγώνα για τη βελτίωση και τον εξορθολογισμό επιτέλους ενός συστήματος που γεννά και αναπαράγει αδιαφάνεια, διαπλοκή και διασπάθιση του δημοσίου χρήματος.

Ελπίζουμε ότι στον αγώνα αυτό θα έχουμε τη προσωπική σας στήριξη όπως και του κόμματός σας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συνεργασία απαιτηθεί.

Με εκτίμηση

Για τις Ενώσεις Ιδιοκτητών Περιφερειακών ΜΜΕ , ΕΕΤΕΠ, ΣΗΠΕ και ΠΕΙΡΑΣ

Ο Πρόεδρος του ΣΗΠΕ

Γιώργος Μιχαλόπουλος